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Belgian Disability Forum vzw (BDF)
Algemene Vergadering van 12/03/2020
Ontwerp-notulen die door de Algemene Vergadering van 2021 moeten worden goedgekeurd
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Secretariaat: Véronique Duchenne, Khadija Bensalah, Frederik Van De Perre.
De voorzitter, Pierre Gyselinck, stelt vast dat het quorum is bereikt: 13 lid organisaties zijn aanwezig of geldig vertegenwoordigd. Hij verklaart de Algemene Vergadering voor geopend. Hij bedankt de aanwezigen en deelt mee wie zich liet verontschuldigen. Hij nodigt elke deelnemer uit om zich voor te stellen.
Alvorens in te gaan op de agenda wil de voorzitter het hebben over de gezondheidscrisis in verband met Covid-19. 
Het EDF heeft een e-mail gestuurd naar al haar leden om te weten wat er in de verschillende landen wordt gedaan om de communicatie van informatie aan personen met een handicap (PMH) te garanderen. Mevrouw Duchenne antwoordde over de situatie in België. We willen graag weten of er maatregelen worden genomen in uw organisaties.
Gisèle Marlière: In mijn hoedanigheid van voorzitster van de Nationale Hoge Raad voor Personen met een Handicap heb ik het kabinet van de Premier, het kabinet Muylle, het kabinet Vervoort en het secretariaat van de heer Philippot via de RTBF opgeroepen om hun aandacht te vestigen op de noodzakelijke communicatie in gebarentaal en FALC. Ze antwoordden dat ze er nota van nemen en het punt zullen opvolgen. Aan Waalse zijde wordt een videocapsule voorbereid die zal worden vertaald in de Franse Gebarentaal van België (LSFB). Ik zag gisteren al een capsule in de media. Vanmorgen heeft de Aviq meegedeeld dat er een omzendbrief naar de instellingen voor personen met een handicap zal worden gestuurd. 
Cinzia Agoni: We hebben de omzendbrief nog niet ontvangen. Ik weet dat verschillende instellingen de bezoeken stopzetten.
Stéphanie Demartin: We hebben ook niets ontvangen, maar we hebben het voortouw genomen omdat de huidige omzendbrief niet duidelijk is. Dus de bezoeken worden ook bij ons stopgezet.
Timothy Rowies: Doof Vlaanderen staat in contact met het nationaal crisiscentrum en we hopen de informatie binnenkort in gebarentaal (GT) te krijgen. We willen ook de updates graag vertaald zien. De vertaling in GT is altijd nodig en we zullen er om vragen. Er is Franse, Vlaamse en Duitse GT, en daar moet men rekening mee houden. Met de VRT en VTM bereiden we video's voor (ik kan als dove persoon zelf tolk zijn). Ik hoop dat de RTBF zal volgen.
Véronique Duchenne: Ik wil graag meer informatie over het dagelijks leven. Heeft u aandachtspunten: opvolging van de zorgen , mantelzorgers die ziek worden, etc., zowel op nationaal als regionaal niveau?
Gisèle Marlière: Ik verneem via privécontacten, instellingen voor personen met een handicap of senioren, dat de werkdruk van het personeel toeneemt. De gezinnen kunnen in normale omstandigheden helpen met de maaltijden en uitstapjes. Nu zijn de instellingen dus gesloten voor de buitenwereld, wat betekent dat het personeel er alleen voor staat. Vergeet het welzijn van de PMH niet. Er is zeker sprake van een volksgezondheidsprobleem, maar de autoriteiten moeten ook hun subsidiebeleid aanpassen. Deze situatie, waarin het personeel harder dan gewoonlijk werkt, mag geen voorwendsel zijn om de financiering op lange termijn te beperken. We weten dat er niet genoeg personeel is. De huidige situatie accentueert duidelijk de behoeften. 
Timothy Rowies: Het dagelijks leven van dove personen wordt ook beïnvloed. Zo worden vergaderingen met tolken afgelast. Tolkuren zijn verloren gegaan. Tolken werken op zelfstandige basis ; ook zij zijn slachtoffers.
Helga Stevens: Er is een bedrijf van tolken dat met de overheid heeft onderhandeld en die heeft toestemming gegeven voor vertolking op afstand. 
Timothy Rowies: Er wordt veel informatie verspreid door gemeenten, scholen etc. die niet vertaald wordt. Dus dove mensen voelen zich erg onzeker in het dagelijks leven. 
Cinzia Agoni: Veel gezinnen vertellen ons hoe wanhopig ze zijn omdat ze vaak niet als prioritair publiek worden beschouwd. Het is een echte dilemma: als men de PMH in het weekend mee naar huis neemt, kan die niet meer terug naar de instelling. Als de PMH daarentegen in de instelling blijft, kan de PMH wekenlang afgesneden zijn van de familie. Ik stel me vragen over de budgetten die Vlaanderen voor deze mensen, die wekelijks in instellingen verblijven, uittrekt. Een budget toegekend van maandag tot vrijdag met een verplichte terugkeer in het weekend naar het gezin. Wat gaat er in Vlaanderen gebeuren, zowel voor de persoon die de instelling zal verlaten als voor de persoon die er zal blijven? Het VAPH zal geen extra budget toekennen. Zal het VAPH misschien zelfs de toegekende bedragen terugvorderen? 
Lien Van de Wael: Ik kan niet voorspellen wat er in de instellingen in Vlaanderen zal gebeuren, maar in de contracten staat dat als er zich een onverwachte situatie voordoet, er voor een beperkte periode een budget wordt vrijgemaakt.
A. Agenda van de gewone algemene vergadering (13.00 - 14.45 uur) :
1. Goedkeuring van de notulen van de AV van 28/02/2019
Pierre Gyselinck: wil zich uit naam van het secretariaat verontschuldigen voor de wisselende kwaliteit van de Nederlandse vertalingen. Steeds meer vertalingen moeten via DEEPL-software gebeuren en sommige termen zijn niet altijd correct vertaald.
Het secretariaat wordt geprezen voor het feit dat het werk op tijd klaar is.
Het verslag wordt goedgekeurd.
2. Leden: aansluitingen en opzeggingen 2020
Pierre Gyselinck 
Opzeggingen :
- Eind 2019 hebben ANAHM en ATINGO de Raad van Bestuur (RvB) van het BDF op de hoogte gebracht van hun voornemen om zich terug te trekken uit het BDF. 
- De ANAHM wil de 2 samenstellende entiteiten, namelijk Inclusion asbl en vzw Stan, juridisch versterken, want dat zijn de twee assen van het werk op sociaal en politiek vlak. De ANAHM stelde voor dat Inclusion asbl en vzw Stan lid worden van het BDF. Het BDF wil de ANAHM bedanken voor de jarenlange inzet binnen het BDF.
- ATINGO heeft de afgelopen jaren zijn adviesfunctie versterkt. ATINGO heeft voorgesteld dat CAWaB zich aansluit bij het BDF omdat de kernactiviteit van CAWaB bestaat uit politiek engagement voor een meer toegankelijke samenleving voor PMH. ATINGO is lid van CAWAB en zal het werk van het BDF actief blijven volgen.
- De Raad van Bestuur van BDF heeft kennisgenomen van deze feiten.
Aansluitingen
- Twee organisaties wilden zich aansluiten bij de BDF: Inclusion asbl en CAWaB.
- De Raad van Bestuur van het BDF heeft alle documenten ontvangen die nodig zijn voor het onderzoek van de aanvragen.
De RvB heeft vastgesteld dat beide organisaties voldoen aan de eisen voor lidmaatschap.
De AV heeft geen vragen.
Thomas Dabeux en Mathieu Angelo verlaten de vergadering tijdens het formaliseren van de beslissing.
Het resultaat van de stemming van de Algemene Vergadering is unaniem positief.

3. Presentatie van het activiteitenverslag 2019
Gisèle Marlière: presenteert het activiteitenverslag. Het is gericht op 5 hoofdgebieden: 
De opvolging van de uitvoering van het UNCRPD, het werk voor het VN-verdrag ‘vrouwen’ (CEDAW), de balans van de Europese strategie inzake handicap 2010-2020, het vrije verkeer en de uitbreiding van de EDC. 
Een uitgebreid activiteitenverslag is aan de documenten toegevoegd.
De volgende punten worden vermeld:
· UNCRPD: de VN-experts hebben de door het BDF voorgestelde vragen gevolgd; alleen het aandachtspunt over de toekenning van afgeleide rechten en regionale compensaties voor handicap aan 65-plussers is niet opgenomen. Er zijn informatiefiches gemaakt en deze zijn te vinden in het actieplan 2020. Ze zullen naar de regeringen en parlementen worden gestuurd. Die zullen worden gevraagd om te vergaderen met het BDF en de adviesraden voor personen met een handicap. 
· General Comment 4.3: de NHRPH stelt een position paper op. Die zal dan worden voorgelegd aan het BDF.  
· Verdrag Vrouwen - CEDAW: het alternatieve verslag van het BDF is aan het experten comité van de VN voorgelegd.
· Verdrag van Istanboel - Commissie Grevio: het BDF heeft een alternatief verslag uitgebracht. 
· SDG's (Sustainable Developments Goals): vorig jaar waren we het erover eens dat dit geen prioriteit was voor het BDF in 2019. Maar gezien de mogelijkheid om bepaalde berichten over handicap zichtbaarheid te geven, zijn we begonnen met het vertalen van de video's in de 3 nationale talen en GT. We hopen dat deze video's ook op grote schaal zullen worden verspreid door verenigingen van PMH. 
· De EDC (European Disability Card): in heel Europa vragen de PMH de kaart aan; 65.000 mensen in België hebben deze kaart al gekregen. 
· EAA (European Accessibility Act): de uitvoering in België blijft moeilijk. 
· De webrichtlijn werd in oktober 2018 omgezet: Fedict vroeg ons ernaar, we antwoordden positief, maar het dossier bleef zonder gevolg.  
· CSA: kwaliteitscharter, er is een meer formele toezegging van de RTBF. 
· Bijeenkomst van de Belgische kandidaten voor het EU-parlement: we zullen de voorgedragen parlementsleden in 2020 opnieuw interpelleren. 
· EDF: Het BDF neemt deel aan de Raad van Bestuur en de Algemene Vergadering. Aangezien de documenten niet vaak goed op voorhand arriveren, maakt het secretariaat een analyse om de leden van de Raad van Bestuur in staat te stellen deel te nemen aan de vergaderingen. De interpretatie van artikel 4.3 (deelname van personen met een handicap) gaf aanleiding tot discussies waarbij het BDF niet werd gehoord. Het EDF volgt de experts van het Comité voor de rechten van personen met een handicap en is van mening dat de organen en verenigingen voor ten minste 50% uit personen met een handicap moeten bestaan. De EDF-organen vragen de nationale raden of hun samenstelling in overeenstemming is met de vertegenwoordigingsverplichting. Aangezien het EDF van mening is dat de nationale raden verantwoordelijk zijn voor de betrouwbaarheid van de informatie, zal er geen verificatie door het EDF plaatsvinden. 
· Het Platform van de Raden is regelmatig bijeengekomen, ook al is het niet gemakkelijk in België: ofwel is er geen raad op een bepaald overheidsniveau, ofwel beschikt deze niet over het nodige personeel. Voor de NHRPH reageert het secretariaat. Het is hetzelfde personeel als voor het BDF. Raad Brussel: op een laag pitje, idem in het Waalse Gewest. In het Vlaamse Gewest is er Noozo, maar het voortbestaan ervan is niet gegarandeerd. Aan Duitstalige kant zijn er vrijwilligers met onzekerheid over de toekomst. 
· Het BDF heeft grote moeite om aan GT-tolken te komen. In Brussel is er geen budget voorzien voor GT om FFSB-leden te laten deelnemen aan de AV van het BDF.
· Communicatie website: wordt in 2020 verder ontwikkeld. Er is een nieuwe, toegewijde en hardwerkende medewerker in het secretariaat. In november 2019 werd een Twitter-account aangemaakt. De aanpak is veelbelovend. Het aantal bezoeken aan de BDF-website neemt toe. 
· Dank aan het secretariaat voor de steun en de ernst van hun inzet voor de rechten van de PMH.
4. Goedkeuring van het activiteitenverslag 2019
Pierre Gyselinck laat stemmen over het verslag: het verslag wordt goedgekeurd.
5. Presentatie van de jaarrekening 2019
Emilie De Smet: de rekeningen worden op een nieuwe manier gepresenteerd. De rekeningen worden beheerd met een nieuwe boekhoudingskantoor helaas vergemakkelijkt dit de vergelijking tussen 2018 en 2019 niet. 
Uitleg van de items. 
Voor dit jaar 2019 moest de Raad van Bestuur van BDF beslissen om de boekhouding uit te besteden aan een boekhoudingskantoor
Dit leidt tot een belangrijke wijziging in de boekhoudkundige presentatie. We hopen dat deze presentatie geschikt is voor u. Sommige items worden niet meer op dezelfde manier opgenomen als voorheen, wat de vergelijking niet vergemakkelijkt. Dit "probleem" zal de komende jaren verdwijnen.
Op het niveau van de balans
· De totale activa bedragen € 49 572,81.
· Aan de actiefzijde komt de post "te ontvangen producten" van 1.709,15 euro overeen met twee lidmaatschapsgelden van lid organisaties die te laat waren betaald om nog in de balans te worden opgenomen. Deze bedragen zijn of worden binnenkort ontvangen.
· De totale passiva bedragen 49.572,81 euro.
· Activa en passiva zijn in balans
Op het niveau van de resultatenrekening
· De totale kosten bedragen € 12.109,93. 
· Het BDF moet een jaarlijkse vergoeding van 8.000,00 euro aan het EDF betalen. Dit bedrag staat in rubriek 613220. De Raad van Bestuur waakt erover dat het BDF steeds minstens één jaar vooruitbetaling van deze vergoeding in kas heeft.
· De post "reiskosten" (614001) bedraagt € 2.885,93. het gaat om reizen naar het buitenland voor door het EDF georganiseerde vergaderingen en de onkosten van de BDF-delegatie naar Genève om de vergadering met het UNCRPD-comité in het kader van het "Nationaal verslag" in maart 2019 bij te wonen. 
· De post "Geschenken" (614.500) bevat de kosten voor de aankoop van een geschenk voor Daniel Tresegnie. Dit bedrag bestaat uit individuele betalingen door zijn voormalige collega's. De BDF-rekening werd gebruikt om de transactie te vergemakkelijken en transparant te maken. De uitgaven worden in de boekhouding opgenomen voor het jaar 2019. Daarnaast werden twee kleine symbolische geschenken gegeven ter gelegenheid van de geboorte van de kinderen van twee leden van de Raad van Bestuur.
· De post "onderhoudskosten" (613311) komt overeen met een door de Raad van Bestuur georganiseerde maaltijd om Daniel Tresegnie te bedanken bij zijn pensionering. De Raad van Bestuur vond dit kleine gebaar gepast als een bedankje voor zijn belangrijke aandeel in de goede werking van het BDF.
· In 2019 hoefde het BDF geen vergaderzaalkosten te dragen, omdat we het geluk hebben dat we de lokalen van de FOD Sociale Zekerheid konden gebruiken. 
· Het totale bedrag van de producten is € 11.194,54.
· Dit zijn voornamelijk de lidgelden van BDF-lid organisaties. Daarnaast zijn er terugbetalingen van het EDF naar aanleiding van de deelname aan Europese vergaderingen. In het oude boekhoudsysteem waren dit twee afzonderlijke posten. In het nieuwe is het een enkele post (700000).
· De rekening "Diverse bedrijfsopbrengsten" (7430000) vermeldt de totale bedragen die van de collega's van Daniel Tresegnie zijn ontvangen ter gelegenheid van zijn pensioen. De operatie is "neutraal".
· Voor het jaar 2019 bedragen de financiële producten € 12,44, een stijging. 
· De resultatenrekening van het boekjaar 2019 vertoont dan ook een verlies van € 944,81. 
· Dit is niet verwonderlijk, aangezien het BDF zijn actieve deelname aan de UNCRPD-bijeenkomst in Genève uit eigen middelen heeft betaald. 
· Anderzijds zullen binnenkort twee lidmaatschapsgelden van lid organisaties worden geïnd.
De bijdrage van het BDF aan het EDF: het is beter om een jaar voorsprong te hebben. Er zijn vertragingen bij de terugbetaling van uitgaven door het EDF. Ik wil het secretariaat bedanken voor de opvolging van de rekeningen met de boekhoudingskantoor.

6. Voorstelling van het verslag van de Commissaris 2019
De heer Philippart leidt het verslag in. De boekhouding is regelmatig in vorm en inhoud. Hij bedankt de medewerkers van het BDF die zijn vragen met hoffelijkheid en precisie hebben beantwoord.

7. Goedkeuring van de rekeningen voor 2019
Pierre Gyselinck legt de punten ter stemming voor: de rekeningen en het verslag van de Commissaris worden goedgekeurd. 

8. Kwijting van de externe Commissaris
De kwijting wordt aanvaard.

9. Kwijting van de bestuurders
De kwijting wordt aanvaard.

10. Presentatie van het actieplan 2020
Véronique Duchenne: 2020 is een voortzetting van 2019. De eerste deadline is het alternatieve verslag van het BDF aan het UNCRPD. Het BDF heeft het ontwerp van het Belgische verslag van het federaal contactpunt ontvangen. Het BDF heeft veel aan te merken op de visie van België in contrast met die van het werkterrein. Er is een gebrek aan statistische gegevens, cijfers... Jammer, want België heeft vijf jaar de tijd gehad om zich te verbeteren. 
België zal op 30/04/21 zijn verslag indienen en daarna zal er een constructieve dialoog met het maatschappelijk middenveld plaatsvinden. Het BDF zal zijn antwoord voorbereiden en zal net als andere jaren contact opnemen met zijn leden via thematische vergaderingen. Het wordt een omvangrijk, maar noodzakelijk karwei. 
Het BDF heeft voor de 10e verjaardag van de UNCRPD per regio fiches opgesteld: het idee is om contact op te nemen met de verschillende ministers-presidenten en ministers die verantwoordelijk zijn voor handicap op de verschillende overheidsniveaus en een ontmoeting aan te vragen. Dit gebeurt samen met de adviesraad van de betrokken regio.
Cinzia Agoni: voor dit jaar heeft Les Briques du Gamp het geluk een stagiair ter beschikking te hebben. Ze werkt aan de thema's die voor België zijn geselecteerd. Ze heeft de focus gelegd op zware afhankelijkheid en autisme. 
Pierre Gyselinck: Dat is een goede zaak.
Véronique Duchenne: belangrijk moment: de conferentie in New York van 10 tot 12 juni 2020. Geen zekerheid over de organisatie ervan (COVID-19). In lopende zaken is het budget beperkt: 1 persoon voor het BDF.
Gisèle Marlière: De presentatie in Genève van het verslag van de staat die partij is zal zeker niet in 2020 plaatsvinden. Net als de vorige keer zal de Staat worden gevraagd de reiskosten te betalen, aangezien deze reis een topprioriteit van het BDF is. 
Véronique Duchenne: wanneer de standpuntnota over de General Comment 4.3 door de NHRPH wordt afgerond, moeten we onze statuten wellicht herzien.
Helga Stevens: Wat is de precieze situatie met betrekking tot het aantal mensen die we naar de conferentie in New York kunnen sturen?
Gisèle Marlière: Mevrouw Muylle stemde ermee in dat één persoon van het BDF met het kabinetsbudget aan de conferentie zou deelnemen. 
Véronique Duchenne: Het is belangrijk om onze positie te verspreiden bij elke rapporteringskans die ons gegeven wordt, zelfs buiten het strikte kader van de handicap: in feite moeten we de kwestie van de handicap laten "uitnodigen" waar ze niet spontaan opduikt. Voorbeeld van CEDAW: het is een "Vrouwen"-conventie, maar het BDF heeft de aandacht gevestigd op vrouwen met een handicap. De experts hebben onze specifieke kwesties overgenomen. Dit is een goed voorbeeld van het opnemen van specifieke behoeften binnen de meer algemene thematiek van vrouwen. 
Voor de SDG's: het EDF heeft korte video's beschikbaar gesteld, maar zonder vertaling, zonder GT. Het BDF heeft dus het initiatief genomen om dit dossier verder te ontwikkelen.  
EAA: België vraagt zich nog steeds af wie bevoegd is: de FOD Economie of de FOD Sociale Zekerheid. Handicap is voor ons een belangrijk punt, dus we pleiten voor de FOD Sociale Zekerheid. 
Voor de EDC: het BDF pleit voor uitbreiding tot de hele Europese Unie. De Europese Commissie is bezig met een evaluatie en zal nagaan of de uitbreiding naar andere Europese landen financieel mogelijk is. Het EDF is ook voorstander van een uitbreiding . Er komt ook een nieuwe 2020-2030-strategie van de Europese Commissie, die hopelijk in deze richting zal gaan (in het beste geval tegen eind 2020). 
Cinzia Agoni: Volgens een Europese vereniging voor personen met een handicap komt er wel degelijk een handicapstrategie. Er wordt veel werk verricht met betrekking tot de ESF (Europese structuurfondsen) en hun toewijzing.
Véronique Duchenne: Het BDF maakt er een erezaak van om samen te werken: zonder de verenigingen, zonder adviesraden is het BDF niets. Elke 3 maanden vindt het Platform van de Adviesraden plaats. We willen ermee doorgaan. Het is zowel een kruispunt van ideeën als een hefboom van interpellatie voor transversale politiek. 
Frederik Van De Perre: Een overzicht van wat we in 2019 op de BDF-site hebben gedaan en wat gepland is voor 2020. Nieuws, onderwerpen, interview van een lid (elke maand wordt een lid voorgesteld). Twitter: het gaat niet om het posten van 10 tweets per dag, maar wel om het gebruik ervan te vergroten. Beginnen met teksten in Easy to Read and Understand. Thema's doorgenomen.
[bookmark: _Hlk36025868]Gisèle Marlière: Olivier Magritte heeft een kalender gemaakt met alle bijeenkomsten. Het zou leuk zijn om deze op de website van BDF te hebben.
11. Presentatie van de begrotingsprognoses voor 2020
Emilie De Smet: Er wordt voorzien in de gebruikelijke functies zoals verzekeringen, boekhouding, reiskosten. Voor 2020 is een belangrijke post gecreëerd: de aanpassing van de SDG-video's.
In detail, hier is wat ik u graag wil presenteren:
Voor Uitgaven 
Voor het jaar 2020 zal de belangrijkste uitgavepost de EDF-bijdrage zijn. Die bedraagt € 8.000,00.
We hebben de gebruikelijke uitgaveposten voorzien voor verzekering, publicatie, vertegenwoordiging en boekhouding.
We hebben een post "Reiskosten" voorzien voor een bedrag van € 300,00. 
De post "UNCRPD – Opvolging van de uitvoering" is opgenomen ter dekking van eventuele uitgaven voor vergaderingen met de verschillende regeringen en parlementen. Deze bedraagt € 500,00.
Tot slot is de belangrijkste uitgavepost de vertaling van de SDG-video's naar het Frans, Nederlands en Duits, met inbegrip van de drie overeenkomstige gebarentalen. Hiervoor is een bedrag van € 4.200,00 gereserveerd.
Onder Producten
De lidmaatschapsgelden blijven het belangrijkste deel van de inkomsten van het BDF. Deze middelen worden hoofdzakelijk gebruikt voor de betaling van de bijdrage van het BDF aan het EDF. Dit jaar is deze post begroot op €12.250,00.
Gezien het belang van de sensibilisering van SDG's in verband met handicap, heeft de Raad van Bestuur het nuttig geacht een beroep te doen op de reserves van de vorige jaren ten belope van 1.850,00 euro.
Gisèle Marlière: Het is niet onze gewoonte om een groot budget uit te geven, maar het is echt een interessant dossier. Deze uitgave zal de volgende jaren niet systematisch terugkeren.
Emilie De Smet: de video's zijn van collectief belang, dus het is interessant om het te doen.

12. Goedkeuring van het actieplan 2020
Pierre Gyselinck legt het punt voor ter stemming: goedgekeurd.

13. Goedkeuring van de begrotingsramingen voor 2020
Pierre Gyselinck legt het punt voor ter stemming: goedgekeurd.

14. Varia
Geen Varia.

B. Informatief gedeelte (14.45 - 16.15 uur) : 
Personen met een handicap en Doelstellingen voor duurzame ontwikkeling. Om optimaal rekening te houden met duurzame ontwikkeling bij de ontwikkeling van een beleid dat van invloed is op de leefsituatie van mensen met een handicap. BDF-bewustwordingsplan 
Véronique Duchenne: toelichting bij de SDG-video's.
Sprekers : 
· Cédric van de Walle, Federaal Instituut voor Duurzame Ontwikkeling (FIDO), Strategy & Planning
Pierre Gyselinck: presenteert de heren van de Walle en Depoortere. 
Cédric van de Walle: PowerPointpresentatie 
Presentatie van het federale beleid voor de komende maanden en jaren met betrekking tot SDG's. 
Herinnering aan de institutionele context en in het bijzonder aan wat er tussen 2016 en vandaag is ingevoerd.
Artikel 7a in de Belgische Grondwet. Voorafgaand aan de integratie van dit artikel in de grondwet had de federale staat al een strategie voor duurzame ontwikkeling (DO) ontwikkeld met rapportage en cycli. De meeste deelstaten hebben hun strategie voor duurzame ontwikkeling op orde gebracht. Sinds 2012 wordt gewerkt aan een nationale strategie voor duurzame ontwikkeling. In 2017, goedkeuring van een nationale strategie voor duurzame ontwikkeling. Een IMC DO werd opnieuw geactiveerd en heeft sinds februari 2016 een nieuw mandaat gekregen, dat betrekking heeft op verschillende opdrachten, waaronder de coördinatie met het maatschappelijk middenveld en de coördinatie met de verschillende bestuursniveaus.
[bookmark: _Hlk54610650]Het Federaal Instituut voor Duurzame Ontwikkeling (FIDO) is de opvolger van de POD Duurzame Ontwikkeling. Dezelfde taken, coördinatie en opvolging van het federale beleid inzake duurzame ontwikkeling. Expertise die beschikbaar is voor het maatschappelijk middenveld, openbare diensten. Ons werk was vaak gericht op de DO van de federale overheidsdiensten: duurzame kantine, duurzaam evenement en nu DO-doelstellingen. 
Met de SDG's hebben we DO-doelstellingen voor 2030 en we moedigen overheden aan om deze te bereiken. We coördineren verschillende plannen, zoals ondernemingen en mensenrechten, partnerschap met belanghebbenden, de ontwikkeling van een transversale aanpak, samenwerking tussen overheden en belanghebbenden.
Van 2015 tot 2019: we werken aan 5 verschillende pistes in overleg met de minister -> dia 5. 
De voorbereiding van het volgende federale DO-plan is aan de gang. De nieuwe regering heeft een jaar de tijd om dit plan goed te keuren, aangezien ze een mandaat geeft aan de administraties om samen te werken. Er zal ook een «gap analysis» en een implementatiestrategie voor de nationale strategie voor duurzame ontwikkeling worden gemaakt. Ten slotte zal worden nagedacht over een proces van vrijwillige rapportage door België aan de VN. 
Op Europees niveau zijn we getuige van een echte vernieuwde aanpak door de nieuwe commissie: de "Green deal" legt de link met de SDG’s.
Overwegingen over toekomstige samenwerkingspistes: openbare raadpleging is gepland. De screening van de DO-regelgeving wordt momenteel onderbenut: de impactanalyse van de regelgeving moet worden gesystematiseerd. 
Ook het maatschappelijk middenveld moet zijn rol spelen en het voortouw blijven nemen. Een samenwerking met het BDF is wenselijk. Voor het volgende vrijwillige nationale verslag moet een werkwijze worden bepaald. De website https://www.sdgs.be/fr wordt niet bijgewerkt door het FIDO. Er is een oproep gelanceerd aan het BDF om te communiceren met het FIDO. 
Het volgende SDG-forum wordt in oktober gehouden in Tours & Taxis. We kunnen geen plaats voor een workshop beloven, maar een samenwerking in het kader van het forum is mogelijk.
· [bookmark: _Hlk48768595]Marc DEPOORTERE, directeur van de Federale Raad voor Duurzame Ontwikkeling (FRDO)
Marc Depoortere: activiteitenprogramma 2020/2021 - PowerPointpresentatie. 
Federale DO-Raad opgericht in 1997. Het is een specifieke raad die bij wet is opgericht, aanvankelijk met traditionele taken en geleidelijk belast met de federale verantwoordelijkheid voor de coördinatie met de gewestelijke raden. 
We zijn een forum, een plek voor discussie, voor een evolutie van de standpunten. We organiseren veel evenementen. Weinig adviesaanvragen in 2019 wegens een regering in lopende zaken. Laatste opdracht gegeven bij wet, bevoegdheid om onderzoek te financieren (oktober 2020: recycling van bouwmaterialen). 
Oprichting van deze raad: zie powerpoint. De leden worden benoemd door de Koning, publieke en externe waarnemers (privé, zie powerpoint). De Vrouwenraad is niet door de regering benoemd tot lid van de FRDO, maar het was de regering die de Vrouwenraad uitnodigde om een permanente waarnemer te zijn. 
Programma 2020-2021 : 
Er zijn frontale conflicten tussen de verschillende belangen. Het toevoegen van milieu-ngo's, Noord-Zuid met sociale partners is moeilijk, dus we bouwen aan compromissen en partnerschappen. We willen de partnerschappen met onze regionale collega's versterken. Er zijn zes regionale raden betrokken bij onze activiteiten. De SDG's worden een referentiekader als basis voor onze activiteiten en onze consensussen. 
We zullen onze adviezen aan de regering opvolgen. Wanneer een lid van de federale regering, het federale parlement, ... om een advies vraagt, is de instelling verplicht ons advies op te volgen. Zie op onze website de adviezen en de opvolging ervan door ministers en staatssecretarissen. Zie het advies "Klimaatwet", opgevolgd door Minister Marghem.
De wil bestaat om het maatschappelijk draagvlak voor deze overgang naar duurzame ontwikkeling te versterken. In 2021 komt er een actie die op jongeren is gericht: over de noodzaak van veranderingen in consumptiepatronen. Seminar in mei. Er wordt een federaal DO-advies van de overheid verwacht (laatste dateert van 2004). Er is dus een nationaal kader, maar zonder een federale regering kan er geen vooruitgang worden geboekt.
Het groene pact voor Europa - "Green deal": politieke assen voor de integratie van de strategie voor duurzame ontwikkeling. Het is een engagement dat betrekking moet hebben op alle werkterreinen en dus verder moet gaan dan louter een milieustrategie. Er zijn mogelijkheden om overeenkomsten te sluiten tussen Europese partners. Aangezien er geen federale regering is, is er tijd om aan deze kwestie te werken. 
Een belangrijk punt van de strategie is de juiste overgang: er is een overgang nodig naar modellen zonder CO2-uitstoot. de ambitie is dat Europa het eerste continent is dat tegen 2050 geen CO2 meer uitstoot. Dit zal enorme gevolgen hebben voor de bevolking. Het betekent dat onze consumptie- en productiepatronen drastisch zullen moeten veranderen. De mensen die het meest worden getroffen door de veranderingen zullen de zwakkeren zijn. Sommige activiteitensectoren zullen moeten worden ontmanteld. Er moet worden gezorgd voor de opleiding van werknemers die de ontmantelde sectoren verlaten. Er is dus een aangepast beleid nodig, anders zal het tot zeer ernstige maatschappelijke onrust leiden.
Er zijn ook andere belangrijke punten:
1. Omvorming van het industriële weefsel: dit houdt in dat we de manier waarop we produceren, reizen, consumeren, vervoeren, enz. moeten herzien. We moeten ons baseren op de circulaire economie. De FRDO zal werken rond het thema van de ‘geplande veroudering’. In oktober 2020 in China (COP van Kunming).
2. Er is ook toegang tot natuurlijke hulpbronnen en energietransitie: het bezit van elektrische voertuigen impliceert een zeer goede strategie voor zeldzame zware metalen (China heeft er).
3. [bookmark: _GoBack]Financiering van de transitie naar een duurzame, CO2-arme of klimaat neutrale samenleving: al onze gebouwen binnen 30 jaar klimaatneutraal maken. Het zal gaan om enorme bedragen! Op Europees niveau wordt een aantal instrumenten ingevoerd, zoals taxinomie = de wetenschap van de classificatiewetten . Dit zalen afhangen van onze financiële systemen. 
4. Innovatieve bedrijfsmodellen: Circulaire economie zorgt voor een goede overgang. De FRDO zal zich concentreren op mobiliteit en mobiliteitsplatforms ontwikkelen: een uitstekende samenwerking tussen het federale en regionale niveau -> mobiliteitsoplossing voor de mensen.
5. Er wordt een prijs (award) uitgereikt door de FRDO: verwacht voor 2021.
6. Energie en klimaat. Professor Van Ypersele is nog steeds lid van de FRDO. De COP 26 klimaatconferentie in Glasgow is in voorbereiding.
7. Internationaal spoorvervoer: vraagt de steun van de autoriteiten.
8. Internationale betrekkingen: een groep is er mee bezig. 
9. Productnormen.
Het werkprogramma van de FRDO-CFDD zal naar het BDF worden gestuurd. Marc Depoortere staat open voor bezoekers met een waarnemersstatus. Welke onderwerpen zijn voor het BDF interessant? 
Pierre Gyselinck: geeft aan dat de contactpersoon van het BDF voor DO Olivier Magritte is.
Gisèle Marlière: Ik vond uw interventies echt fascinerend. De doelstellingen voor duurzame ontwikkeling (SDO's) liggen ons na aan het hart. Zowel bij u als bij ons zijn een reeks beschouwingen te verwachten. Nu, we weten nog niet op welk gebied we nuttig kunnen zijn voor u. Ik wil graag informatie over de adviezen: heeft u recht van initiatief? Heeft u een secretariaat en wordt u gefinancierd door de federale overheid?
Marc Depoortere: Ja.
Gisèle Marlière: We zullen niet nalaten u te "gebruiken", want u bent erin geslaagd financiering te krijgen voor de organisatie van uw Raad. U zei dat u in de discussies conflicten tegenkomt. Bij ons zijn het niet echt conflicten, maar we stellen alternatieve verslagen op na discussies over de te verdedigen inhoud. Dat wordt dan altijd de aanpak van de grootste gemene deler. U haalt twee voorbeelden aan: verantwoorde mobiliteit en toegankelijkheid van het rollend materieel. Deze punten beroeren mensen met een handicap.
Bij de NMBS stevenen we af op een confrontatie omdat de treinen nog steeds niet toegankelijk zijn en de NMBS nog steeds verschillende perronhoogtes plant. De NMBS antwoordt ons dat universele toegankelijkheid niet mogelijk is, maar het is enorm belangrijk voor de gebruikers. 
Een andere kwestie: 0% CO2. In sommige regio’s zijn LEZ (Low Emission Zone) gecreëerd. Daar kunnen mensen niet langer gebruik maken van hun voertuigen als die te oud en vervuilend zijn. Sommige deelstaten  ondersteunen mensen niet om nieuwe voertuigen te kopen. 
We zijn dus geïnteresseerd in deelname, misschien niet op alle vlakken, maar we gaan in op uw uitnodiging.
Cinzia Agoni vraagt naar de titel van de FRDO en de werkgebieden. De SDO's waarin we geïnteresseerd zijn: 1, 3, 4, 5, 8, 10, 11. men kan gerust deelnemen met de verenigingen. Welke SDO's zijn het belangrijkst? Hoe werkt de federale overheid met de SDO's en welke samenwerking is er met de regio's?
Marc Depoortere: IFDD werkt samen met de administratie en FRDO werkt samen met het maatschappelijk middenveld.
Cédric van de Walle: het werk met de regio's gebeurt binnen het IMC, maar die is sinds 2017 niet meer bijeengekomen. Dit is ook het geval voor andere IMC's. Wat Europa betreft, zal het gebeuren met de Buitenlandse Zaken. Op administratief niveau werken de structuren en vinden er uitwisselingen plaats. Elke entiteit heeft zijn eigen DO-strategie, dus het is niet vanzelfsprekend. 
Cinzia Agoni: Op het vlak van gezondheid, wat is de mogelijkheid tot samenwerking van onze kant? 
Cédric van de Walle: IFDD is een klein team, we zetten processen op met de entiteiten. Zo loopt er bij de FOD Volksgezondheid een grote denkoefening over de integratie van de SDO's in zijn intern beleid.
Cinzia Agoni: Kunnen we contact met u opnemen als een organisatie informatie over DO nodig heeft?
Cédric van de Walle: Ja, we maken de vragen dan over aan onze contactpunten.
Anne Ketelaer: juridische vraag: zijn niet-bindende adviezen louter adviserend? Worden ze vaak gevolgd?
Marc Depoortere: Het hangt allemaal af van het vakgebied. De grote uitdaging is: hoe meet je of een advies al dan niet is opgevolgd? Je kunt dat bijvoorbeeld afleiden van de koninklijke besluiten, maar ook dat is een kwestie van interpretatie. Die hangt af van de kwaliteit van de dialoog tussen het maatschappelijk middenveld en de minister. We gaan in ieder geval zorgen voor een grondigere opvolging. Ik stuur u ons activiteitenprogramma in beide talen. Voorstel: een lid van het BDF neemt deel aan een van de WG's van de FRDO.
Einde AV : 16u15
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